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Kamu konutları kira bedelleri açıklandı 

Yurt içindeki kaloriferli kamu konutlarında aylık kira bedeli metrekare başına 20,97 TL, 

kalorifersiz konutlarda ise 15,99 TL olarak açıklandı. 

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı'nın "Milli Emlak Genel Tebliği", Resmi Gazete'de 
yayımlandı. 

Tebliğ ile birlikte kamu konutlarının 2026 yılı aylık kira bedelleri belirlendi. 

Buna göre, yurt içinde kerpiç, ahşap, bağdadi ve benzeri konutlar için metrekare başına 10,23 TL, 
kalorifersiz konutlarda 15,99 TL, kaloriferli konutlarda 20,97 TL aylık kira bedeli alınacak. Belirlenen kira 
bedellerine ek olarak, aylık her bir metrekare için kaloriferci, kapıcı ya da her ikisinin de kurum ve 
kuruluşlarca karşılandığı konutlardan ise metrekare başına 2,46 TL ilave kira bedeli alınacak. 

Ayrıca elektrik sayacının ayrılamaması halinde metrekare başına 4,66 TL, su sayacının ayrılamaması 
durumunda metrekare başına 4,04 TL, elektrik ve su sayacının her ikisinin de ayrılamaması halinde 8,68 
TL, konutlarda kullanılan suyun, şehir şebekesi dışında kuyu, artezyen, kaynak suyu ve benzeri su 
kaynaklarından karşılanıyor olması halinde ise metrekare başına 2,17 TL kira bedeli tahsis alınacak. 

Kamu Konutları Kanunu ile Kamu Konutları Yönetmeliği kapsamındaki kurum ve kuruluşların yurt 
içindeki kaloriferli konutlarından yakıtı kurum ve kuruluş tarafından tedarik edilenlerde oturanlardan 
ısı pay ölçer veya kalorimetre cihazı montajı yapılmamış konutlarda, her bir metrekare için 8,38 TL yakıt 
bedeli tahsil edilecek. 

Isı pay ölçer veya kalorimetre cihazı montajı yapılmış konutlarda; yakıt bedelinin üç katını geçmemek 
kaydıyla, bağımsız bölümün tüketimi oranında hesaplanan yakıt bedeli konutta oturanlardan tahsil 
edilecek. Ancak kurum ve kuruluşlar, yakıt maliyetlerini dikkate alarak gerekli gördükleri takdirde bu 
bedelin üzerinde yakıt bedeli tahsil edebilecek. 

Yakıtı kurum ve kuruluşlarca tedarik edilen konutlarda, ortak kullanım alanlarındaki aydınlatma, 
elektrik, su, gaz, otomat ve benzeri giderlerin zorunlu nedenlerle kurum ve kuruluşlarca karşılanıyor 
olması halinde, bu giderler karşılığında kira ve yakıt bedellerine ek olarak her bir metrekare başına 0,98 
TL tahsil edilecek. 

                                                 
1 Bu bülten TEPAV tarafından hazırlanmakta ve iş dünyasının yakından takip ettiği vergi, istihdam, devlet 
destekleri, ticaret ya da finansal alanlardaki öne çıkan yasal düzenlemeleri esas almaktadır. 
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Bu Tebliğ 15 Ocak 2026 tarihinde yürürlüğe girecek ve hükümlerini Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanlığı tarafından yürütülecek.2 

TCMB temerrüt faiz oranını indirdi 

TCMB, ticari işletmelerde geç ödemelerde temerrüt faiz oranını yüzde 43 olarak belirledi. 

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB), ticari alacaklara ilişkin uygulanacak temerrüt faizi oranı 
ile tahsil masraflarına yönelik tutarları belirledi. 

Resmi Gazete’de yayımlanan tebliğe göre, mal ve hizmet tedarikinde alacaklıya yapılan geç ödemeler 
ilişkin temerrüt faiz oranının sözleşmede öngörülmediği veya ilgili hükümlerin geçersiz olduğu hallerde 
uygulanacak faiz oranını yüzde 43 olarak açıkladı. Söz konusu oran 2025 yılı başında yüzde 53,25 
seviyesindeydi. 

Düzenleme kapsamında, alacaklının borcun tahsili için borçludan talep edebileceği asgari gider tutarı 
ise 2 bin 20 TL olarak belirlendi. Bu tutar ise geçtiğimiz yılın başında bin 450 TL olarak belirlenmişti. 

Belirlenen bu oran ve tutarın 1 Ocak 2026 tarihinden itibaren geçerli olmak üzere yayımlandığı tarihte 
yürürlüğe gireceği açıklandı.3 

Akredite olmadan "helal uygunluk" hizmeti verenlerin cezaları artırıldı 

Akredite olmaksızın helal uygunluk değerlendirme hizmeti veren kuruluşlara 289 bin 206 lira 

ile 2 milyon 862 bin 69 lira arasında idari ceza uygulanabilecek. 

Ticaret Bakanlığı'nın ilgili kuruluşu Helal Akreditasyon Kurumu tarafından hazırlanan "2026 Yılı Helal 
Akreditasyon Kurumu İdari Para Cezalarının Yeniden Değerlemesine İlişkin Tebliğ" Resmi Gazete'de 
yayımlandı. 

Tebliğe göre, akredite olmaksızın helal uygunluk değerlendirme hizmeti veren kuruluşlara uygulanan 
idari para cezalarının alt ve üst limitleri yeniden değerleme oranı olarak tespit edilen yüzde 25,49 
artırılmasıyla yeniden belirlendi. 

Buna göre, söz konusu idari para cezalarının alt limiti 289 bin 206 lira 90 kuruş, üst limiti ise 2 milyon 
862 bin 69 lira oldu. 

Bu Tebliğ yayımı tarihinde yürürlüğe girecek ve hükümlerini Helal Akreditasyon Kurumu Yönetim 
Kurulu yürütecek.4 

                                                 
2 Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığından: Milli Emlak Genel Tebliği (Sıra No: 423), Resmi Gazete, Sayı: 
33125, 2 Ocak 2025, https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/01/20260102-2.htm  
3 Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası’ndan, Tebliğ, Resmi Gazete, Sayı: 33125, 2 Ocak 2025, 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/01/20260102-3.pdf  
4 Helal Akreditasyon Kurumundan: 2026 Yılı Helal Akreditasyon Kurumu İdari Para Cezalarının  Yeniden 
Değerlemesine İlişkin Tebliğ, Resmi Gazete, Sayı: 33126, 3 Ocak 2025, 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/01/20260103-5.htm  
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Hızlı kargoda ağırlık ve parasal limitler iki katına çıkarıldı 

Posta ve hızlı kargo yoluyla taşınan eşyalara ilişkin limitler önemli ölçüde artırıldı. 300 

kilogram olan eşya ağırlık sınırı 600 kilograma, 15 bin euro olan parasal limit ise 30 bin 

euroya yükseltildi. 

Ticaret Bakanlığı tarafından hazırlanan "Posta ve Hızlı Kargo Yoluyla Taşınan Eşyanın Gümrük 
İşlemlerine İlişkin Tebliğde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ" Resmi Gazete'de yayımlandı. 

Buna göre, posta ve hızlı kargo şirketlerinin gümrük işlemlerinin takibi ve sonuçlandırılması için 
bünyelerinde en az iki gümrük müşaviri istihdam etmeleri veya en az iki gümrük müşavirinin görev 
yapmış olması ya da asgari iki gümrük müşaviri görevlendirilmek üzere bir gümrük müşavirliği şirketiyle 
sözleşme yapmış olması gerekiyor. 

Düzenleme kapsamında hızlı kargo taşımacılığında geçerli olan ağırlık limiti brüt 300 kilogramdan 600 
kilograma yükseltildi. Bu gönderiler için uygulanan parasal üst sınır ise bin 500 eurodan 3 bin euroya 
çıkarıldı. 

Bu Tebliğin; 1. maddesi yayımından 90 gün sonra, diğer hükümleri yayımı tarihinde yürürlüğe girecek 
ve hükümlerini Ticaret Bakanı yürütecek.5 

BES devlet katkısı oranı yüzde 20'ye indirildi 

Türk lirası cinsinden yapılan Bireysel Emeklilik Sistemi katkı payı ödemelerinde devlet katkısı 

oranı yüzde 20 olarak belirlendi. 

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan imzasıyla "Bireysel Emeklilik Tasarruf ve Yatırım Sisteminde Türk 
Parası Cinsinden Yapılan Katkı Payı Ödemeleri İçin Devlet katkısı Oranının ve Cayma Hakkının 
Kullanılmaması Halinde Sağlanan İlave Devlet Katkısı Tutarının Yeniden Belirlenmesine Dair Karar" 
Resmi Gazete'de yayımlandı. 

Karara göre, Bireysel Emeklilik Sistemi'nde (BES) Türk parası cinsinden yapılan katkı payı ödemeleri için 
devlet katkısı oranı yüzde 20 olarak belirlendi. Bu oran yüzde 30 seviyesindeydi. 

İşveren tarafından ödenen katkı payları bu hesaplamanın dışında tutulurken, cayma hakkını 
kullanmayan katılımcılara sağlanan ilave devlet katkısı tutarı ise 500 TL oldu. 

Bu karar, 1 Ocak 2026 tarihinden itibaren geçerli olmak üzere yayımı tarihinde yürürlüğe girecek ve 
hükümleri Hazine ve Maliye Bakanlığı tarafından yürütülecek.6 

 

 

                                                 
5 Ticaret Bakanlığından: Posta ve Hızlı Kargo Yoluyla Taşınan Eşyanın Gümrük İşlemlerine İlişkin Tebliğ (Seri No: 
1)’de Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Seri No: 5), Resmi Gazete, Sayı: 33126, 3 Ocak 2035, 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/01/20260103-4.htm   
6 Cumhurbaşkanı Kararı, Karar Sayısı: 10811, Resmi Gazete, Sayı: 33130, 7 Ocak 2025, 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/01/20260107-1.pdf  
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Yurt dışından gelen bazı ürünlere ilişkin yeni vergi kararı 

Posta veya hızlı kargo yoluyla bir sağlık kuruluşu raporu veya istinaden birine gelen ve ticari 

miktar ve mahiyet arz etmeyen, değeri 1.500 euroyu geçmeyen ilaç cinsi eşya ile takviye 

edici gıdaların değeri üzerinden vergi oranları düzenlendi. 

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan imzasıyla "4458 Sayılı Gümrük Kanunun Bazı Maddelerinin 
Uygulanması Hakkında Kararda Değişiklik Yapılmasına Dair Karar" Resmi Gazete'de yayımlandı. 

Karara göre, posta veya hızlı kargo yoluyla bir sağlık kuruluşu raporu veya istinaden birine gelen ve 
ticari miktar ve mahiyet arz etmeyen, değeri 1.500 euroyu geçmeyen ilaç cinsi eşya ile takviye edici 
gıdaların değeri üzerinden vergi oranları geldikleri ülkeye göre düzenlendi. 

Avrupa Birliği (AB) ülkelerinden gelen eşya için yüzde 30, AB dışı ülkelerden gelen eşya için ise yüzde 
60 oranında tek ve maktu vergi alınacak. Özel Tüketim Vergisi Kanunu'na (ÖTV) göre ekli 4 sayılı listede 
yer alan eşya olması durumunda ise yüzde 60 ve yüzde 30'luk oranlara ilave olarak yüzde 20 oranında 
tek ve maktu vergi tahsil edilecek. 

Düzenleme ile birlikte, daha önce uygulanan ve 30 euroya kadar olan eşya için vergi muafiyeti öngören 
hüküm ise tamamen yürürlükten kaldırıldı. 

Bu karar yayım tarihinden 30 gün sonra yürürlüğe girecek ve hükümleri Ticaret Bakanlığı tarafından 
yürütülecek.7 

Esnaf tarifeleri Resmi Gazete'de: Simit ve ekmek fiyatlarında belirleyici 
Bakanlık 

Esnaf ve sanatkârların ürettiği mal ve hizmetlere ilişkin fiyat tarifelerini düzenleyen 

yönetmelikte değişikliğe gidildi; simit ve ekmek fiyatlarında Ticaret Bakanlığı'nın görüşü 

belirleyici olacak. 

Esnaf ve sanatkârlarca üretilen mal ve hizmetlerin fiyat tarifelerine ilişkin yönetmelikte değişiklik 
yapıldı. Türkiye Esnaf ve Sanatkârları Konfederasyonu tarafından hazırlanan ve Resmi Gazete’de 
yayımlanan düzenleme ile fiyat tarifelerinin hazırlanması, onaylanması ve itiraz süreçleri yeniden 
düzenlendi. 

Buna göre, fiyat tarifeleri esnaf ve sanatkârların bağlı bulundukları odalar tarafından hazırlanarak birlik 
yönetim kuruluna sunulacak. Yeni dönem tarifelerinin, önceki tarifeler esas alınarak maliyet hesabı ve 
buna ilişkin belgelerle birlikte hazırlanması zorunlu olacak. Maliyet hesabı içermeyen tarife talepleri ise 
reddedilecek. 

Simit ve ekmekte özel hüküm 

Düzenlemede simit ve ekmek fiyatlarına ilişkin özel bir hükme de yer verildi. Buna göre, simit ile ekmek 
fiyat tarifeleri, Türkiye Fırıncılar Federasyonu ve Ticaret Bakanlığının olumlu görüşü alındıktan sonra 

                                                 
7 Cumhurbaşkanı Kararı, Karar Sayısı: 10813, Resmi Gazete, Sayı: 33130, 7 Ocak 2025, 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/01/20260107-3.pdf  
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birlik tarafından onaylanacak. Bakanlığın olumlu görüş verdiği tarifelere karşı uzlaşma komisyonuna 
itiraz edilemeyecek. 

Bakanlığın olumsuz görüş bildirmesi halinde ise fiyat tarifesi doğrudan uzlaşma komisyonunda 
değerlendirilecek. Uzlaşma komisyonu, kararlarını verirken bölgenin sosyo-ekonomik durumu, 
maliyetler, ortalama kâr marjları ve Orta Vadeli Program’da yer alan enflasyon hedeflerini dikkate 
alacak. 

Yönetmelikle uzlaşma komisyonunun yapısı da yeniden belirlendi. Komisyon; mülki amir başkanlığında, 
ticaret il müdürlüğü, defterdarlık, belediye, ticaret ve sanayi odası ile esnaf ve sanatkârlar odaları birliği 
temsilcilerinden oluşacak. 

Düzenleme, yayımı tarihinde yürürlüğe girdi. Yönetmeliğin uygulanmasından Türkiye Esnaf ve 
Sanatkârları Konfederasyonu Genel Başkanı sorumlu olacak.8 

Devlet memurlarının bu yıla ilişkin yemek bedelleri belli oldu 

Memurlardan bu yıl 12,86-52,46 lira, sözleşmeli personelden 15,65-62,71 lira öğle yemeği 

bedeli tahsil edilecek. 

Memurlardan bu yıl 12,86-52,46 lira, sözleşmeli personelden 15,65-62,71 lira öğle yemeği bedeli tahsil 
edilecek. 

Hazine ve Maliye Bakanlığınca hazırlanan Devlet Memurları Yiyecek Yardımı Yönetmeliği Uygulama 
Tebliği, Resmi Gazete'de yayımlandı. 

Tebliğle, 2026 yılında öğle yemeği servisinden faydalanacak memurlar ile sözleşmeli personelden 
alınacak asgari yemek bedellerine ilişkin esaslar belirlendi. 

Buna göre, yiyecek yardımının gerektirdiği giderler, yemek maliyetlerinin Ankara, İstanbul ve İzmir için 
üçte ikisini, diğer iller için yarısını aşmamak üzere kurum bütçelerine konulan ödeneklerle karşılanacak. 
Yemek bedelinin bütçeden karşılanamayan kısmı personelden alınacak. 

15 Ocak 2026'dan 14 Ocak 2027'ye kadar öğle yemeği servisinden faydalanacak memurlardan günlük 
12,86 lira ile 52,46 lira arasında bedel tahsil edilecek. Sözleşmeli personel de aldıkları ücrete göre 
günlük 15,65 lira ile 62,71 lira arasında öğle yemeği bedeli ödeyecek. 

Bu kapsamda günlük öğle yemeği ücreti, 600'e kadar (600 dahil) ek göstergeli görevlerde bulunan 
memurlardan 12,86 lira, 1700'e kadar (1700 dahil) ek göstergelilerden 21,86 lira, 2 bin 800'e kadar (2 
bin 800 dahil) ek göstergelilerden 27,16 lira, 4 bin 200'e kadar (4 bin 200 dahil) ek göstergelilerden 
35,19 lira, 5 bin 400'e kadar (5 bin 400 dahil) ek göstergelilerden 46,86 lira ve 5 bin 400'den daha yüksek 
ek göstergeli görevlerde bulunanlardan 52,46 lira olarak tahsil edilecek. 

Sözleşmeli personelden aylık brüt sözleşme ücreti 34 bin 135 liraya kadar (bu tutar dahil) olanlardan 
günlük 15,65 lira, 57 bin 620 liraya kadar (57 bin 620 lira dahil) olanlardan günlük 27,16 lira, 79 bin 600 

                                                 
8 Türkiye Esnaf ve Sanatkârları Konfederasyonundan: Esnaf ve Sanatkârlarca Üretilen Mal ve Hizmetlerin 
Fiyat Tarifeleri Hakkında Yönetmelikte Değişiklik Yapılması Hakkında Yönetmelik, Resmi Gazete, Sayı: 33130, 7 
Ocak 2025, https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/01/20260107-6.htm  
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liraya kadar (79 bin 600 lira dahil) olanlardan günlük 49,28 lira ve 79 bin 600 liranın üzerinde olanlardan 
günlük 62,71 lira yemek bedeli alınacak. 

Kuruluşlar, personelin kadro veya pozisyon unvanını, hizmetlerinin özelliğini, yemek maliyetlerini ve 
yemek servisinin farklı mahallerde daha iyi şartlarda sunulması gibi hususları dikkate alarak belirtilen 
miktarların üzerinde yemek bedeli tespit edebilecek. 

Tebliğ, 15 Ocak'ta yürürlüğe girecek.9 

MASAK'tan bahis faaliyeti yürüten yükümlülere yeni düzenleme 

Mali Suçları Araştırma Kurulu (MASAK), suç gelirlerinin aklanmasıyla mücadele kapsamında, 

şans ve bahis oyunu faaliyetlerini elektronik ortamda gerçekleştiren yükümlüler ile 

elektronik ticaret aracı hizmet sağlayıcılara ilişkin işlemleri yeniden belirledi. 

Hazine ve Maliye Bakanlığının Mali Suçları Araştırma Kurulu Genel Tebliği'nde Değişiklik Yapılmasına 
Dair Tebliğ'i Resmi Gazete'de yayımlandı. 

Tebliğ, Suç Gelirlerinin Aklanmasının ve Terörün Finansmanının Önlenmesine Dair Tedbirler Hakkında 
Yönetmelik kapsamında, suç gelirlerinin aklanmasının ve terörün finansmanının önlenmesi amacıyla 
yükümlülerce müşterinin tanıması amacıyla atılacak adımlara ilişkin esasları düzenliyor. 

Buna göre, basitleştirilmiş tedbir uygulanabilecek her bir durum için yükümlüler, aklama veya terörün 
finansmanı bakımından kötüye kullanımın söz konusu olup olmayacağını ve dolayısıyla aklama ve 
terörün finansmanı riskini her bir işlem bakımından ayrı ayrı değerlendirilecek. Riskli olarak 
değerlendirilen işlemlerde ve müşterinin yabancı kamusal nüfuz sahibi kişi olduğu durumlarda 
yükümlüler, basitleştirilmiş tedbir uygulamasından yararlanamayacak. 

Tebliğle, emeklilik sözleşmeleri, emeklilik planları ve hayat sigortası sözleşmeleri ile diğer 
sigorta işlemlerine ilişkin işlemlerde de düzenlemeye gidildi. Sigorta ve emeklilik şirketleri tarafından, 
sigorta ettiren veya sigortalı dışında üçüncü kişilere yapılacak hasar ve tazminat ödemelerinde, kimliğe 
ilişkin bilgilerini İçişleri Bakanlığı Nüfus ve Vatandaşlık İşleri Genel Müdürlüğü veri tabanı kullanılarak 
sorgulanması yoluyla teyit edilmesi ve ödemelerin üçüncü kişinin kimlik bilgileri ile uyumlu banka 
hesabı vasıtasıyla yapılması gerekecek. Bu durumda kimlik bilgilerinin, yönetmelik çerçevesinde teyidi 
ile imza örneği alınması zorunlu olmayacak. 

Kimlik bilgileri doğrulanacak 

Şans ve bahis oyunu faaliyetlerini münhasıran elektronik ortamda gerçekleştiren yükümlüler ile 
elektronik ticaret aracı hizmet sağlayıcılara ilişkin işlemlerle ilgili de düzenlemeye gidildi. Buna göre, 
kimlik bilgilerinin müşteri kabul edilmeden önce doğrulanması amacıyla, müşterinin kimlik bilgileri ile 
uyumlu banka hesabından yükümlü tarafından bu amaçla oluşturulmuş bir doğrulama hesabına para 
transferi yapılacak. Bu transfer işlemi gerçekleştirilinceye kadar müşteri kabulü yapılamayacak ve 
hizmet verilemeyecek. 

                                                 
9 Hazine ve Maliye Bakanlığından: Devlet Memurları Yiyecek Yardımı Yönetmeliği Uygulama Tebliği (Sıra No: 2), 
Resmi Gazete, Sayı: 33130, 7 Ocak 2025, https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/01/20260107-7.htm  
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Tebliğe, zorunlu ödemelerin gerçekleştirilmesi amacıyla kamu kurum ve kuruluşlarının talebi üzerine 
açılan banka hesaplarında yapılacak kimlik tespitine ilişkin hüküm de eklendi. 

Buna göre, ilgili mevzuatı uyarınca hak sahiplerine yapılması zorunlu ödemelerin gerçekleştirilmesini 
teminen, kamu kurum ve kuruluşlarının yazılı talebi üzerine açılan banka hesaplarında, en geç hak 
sahibine yapılacak ödeme işleminden önce kimlik tespiti yapılacak. Bu durumda, gerçek kişiler için adı, 
soyadı, doğum tarihi, uyruğu, Türk vatandaşları için TC kimlik numarası, yabancı uyruklular için yabancı 
kimlik numarası bilgisinin alınması, tüzel kişiler için unvan, ticaret sicil numarası, vergi kimlik numarası 
bilgisinin alınması, kimliğe ilişkin bilgilerin Nüfus ve Vatandaşlık İşleri Genel Müdürlüğü veri tabanı 
kullanılarak sorgulanması yoluyla teyit edilmesi koşuluyla, müşterinin kimlik bilgilerinin yönetmelik 
doğrultusunda teyidi ile imza örneği alınması zorunlu olmayacak. 

Bu maddedeki işlemler konusunda yönetmelikteki yükümlülükler uygulanmayabilecek. 

Ayrıca, müşterinin durumunun sürekli iş ilişkisi kapsamında izlenmesi ve müşteri hakkındaki bilgi, belge 
ve kayıtların güncellenmesi sıklığı azaltılabilecek. İlgili madde kapsamında açılacak hesaplarda kimlik 
tespiti yapılıncaya kadar hesabın kullanılmasına izin verilmeyecek. 

Kimlik bilgilerinin önceden doğrulanması ilişkin hükümler, 1 Şubat'tan itibaren yürürlüğe girecek.10 

TÜRKAK 2026 akreditasyon ücretlerini açıkladı! 1,5 milyon TL sınırına dikkat 

Resmî Gazete’de yayımlanan Tebliğ ile TÜRKAK tarafından akredite edilen kuruluşların 2026 

yılı akreditasyon kullanım ücreti ve ödeme esasları netleşti. 

Türk Akreditasyon Kurumu (TÜRKAK) tarafından akredite edilen kuruluşları yakından ilgilendiren 
önemli bir düzenleme Resmî Gazete’de yayımlandı. 7 Ocak 2026 Çarşamba tarihli ve 33130 sayılı Resmî 
Gazete’de yer alan “Türk Akreditasyon Kurumunca Uygulanacak Akreditasyon Kullanım Ücreti/Payına 
Dair Tebliğ (TÜRKAK: 2026/1)” ile 2026 yılına ilişkin akreditasyon kullanım ücretleri ile ödeme ve 
bildirim süreçleri açıklandı. 

Yayımlanan Tebliğ, akredite kuruluşların 2026 yılı içerisinde elde edecekleri gelirler üzerinden 
TÜRKAK’a yapacakları bildirimleri, ödeme yükümlülüklerini ve bu yükümlülüklerin yerine getirilmemesi 
durumunda uygulanacak işlemleri ayrıntılı şekilde düzenliyor. 

Tebliğ, Türk Akreditasyon Kurumu tarafından akredite edilen kuruluşların 2026 yılı boyunca 
ödeyecekleri akreditasyon kullanım ücreti veya paylarının belirlenmesini ve bu ödemelere ilişkin usul 
ve esasların düzenlenmesini amaçlıyor. Düzenleme, hem özel sektörde hem de kamuya hizmet sunan 
akredite kuruluşların mali yükümlülüklerini netleştirerek uygulamada birlik sağlamayı hedefliyor. 

Tebliğ kapsamında, yalnızca yurt içinde faaliyet gösteren akredite kuruluşlar için bildirim ve ödeme 
yükümlülüğü öngörülürken, yurt dışında faaliyet gösteren kuruluşlar bu yükümlülüklerin dışında 
tutuldu. 

                                                 
10 Hazine ve Maliye Bakanlığından: Mali Suçları Araştırma Kurulu Genel Tebliği (Sıra No: 5)’nde Değişiklik 
Yapılmasına Dair Tebliğ (Sıra No: 31), Resmi Gazete, Sayı: 33130, 7 Ocak 2025, 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/01/20260107-8.htm  
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Hukuki dayanak netleşti 

Düzenleme, 4 sayılı Bakanlıklara Bağlı, İlgili, İlişkili Kurum ve Kuruluşlar ile Diğer Kurum ve Kuruluşların 
Teşkilatı Hakkında Cumhurbaşkanlığı Kararnamesinin 638’inci maddesine dayanılarak hazırlandı. 
Böylece Tebliğ, yürürlükteki üst mevzuata dayandırılarak resmiyet kazandı. 

Kimler bildirim yapmak zorunda? 

TÜRKAK tarafından akredite edilen ve yurt içinde faaliyet gösteren tüm kuruluşlar, 2026 yılı içerisinde 
akreditasyon kapsamındaki faaliyetlerinden elde ettikleri brüt gelirleri hesaplamakla yükümlü olacak. 
Bu gelirler, akredite kuruluşların devlete ödediği vergi ve kesintiler dâhil edilerek brüt tutar üzerinden 
belirlenecek. 

Söz konusu kuruluşlar, 2026 yılına ait gelirlerini 2027 yılı Mart ayı sonuna kadar TÜRKAK’a bildirecek. 
Bildirimler, TÜRKAK’ın resmî internet sitesi olan www.turkak.org.tr adresinde veya TÜRKAK kurumsal 
hizmet portalında yayımlanan duyurulara uygun şekilde yapılacak. 

Mali belgeler ve onay şartı 

Yurt içinde faaliyet gösteren akredite kuruluşların bildirimlerine esas teşkil eden mali belgelerin belirli 
kişiler tarafından onaylanması zorunlu tutuldu. Buna göre mali belgeler; serbest muhasebeci mali 
müşavirler, yeminli mali müşavirler veya kamu idarelerinde görevli muhasebe yetkilileri tarafından 
imzalanıp onaylanacak. 

Onaylı belgeler TÜRKAK kurumsal hizmet portalına yüklenecek ve gerektiğinde TÜRKAK’a sunulmak 
üzere saklanacak. 

Akreditasyon kullanım ücreti nasıl hesaplanacak? 

Tebliğde akreditasyon kullanım ücreti veya payına ilişkin hesaplama yöntemi de açıkça belirlendi. Buna 
göre: 

2026 yılı içerisinde akreditasyon kapsamındaki faaliyetlerden elde edilen brüt gelir toplamı 1 milyon 
500 bin TL ve altında olan kuruluşlar, yalnızca gelir beyanında bulunacak ve herhangi bir akreditasyon 
kullanım ücreti ödemeyecek. 

Akreditasyon kapsamındaki faaliyetlerden gelir elde etmeyen kuruluşlar da beyanda bulunacak ancak 
ödeme yapmayacak. 

Brüt gelir toplamı 1 milyon 500 bin TL’nin üzerinde olan kuruluşlar ise bu tutar üzerinden yüzde 1 
oranında hesaplanan akreditasyon kullanım ücreti veya payını ödemekle yükümlü olacak. 

Hesaplanan tutar, izleyen yılın mart ayı sonuna kadar TÜRKAK’ın bildireceği ödeme yöntemleri 
aracılığıyla kuruma yatırılacak. 
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Yurt dışında faaliyet gösteren kuruluşlar muaf 

Tebliğde dikkat çeken bir diğer düzenleme ise yurt dışında faaliyet gösteren akredite kuruluşlara 
yönelik oldu. Buna göre, yurt dışında faaliyet gösteren kuruluşlar akreditasyon kullanımıyla ilgili 
herhangi bir bildirimde bulunmayacak ve akreditasyon kullanım ücreti ya da payı ödemeyecek. 

Yükümlülüklerin yerine getirilmemesi halinde ne olacak? 

Tebliğ, bildirim ve ödeme yükümlülüklerinin yerine getirilmemesi durumunda uygulanacak yaptırımları 
da içeriyor. Buna göre, yurt içinde faaliyet gösteren bir kuruluşun bildirim yapmaması veya hesaplanan 
akreditasyon kullanım ücretini süresi içerisinde TÜRKAK hesaplarına yatırmaması halinde, kuruluş 
hakkında hem yasal takip işlemi hem de akreditasyonun askıya alınması süreci başlatılacak. 

TÜRKAK 2026/1 sayılı Tebliğ, yayımlandığı tarih itibarıyla yürürlüğe girdi. Tebliğ hükümlerinin 
yürütülmesinden ise Türk Akreditasyon Kurumu Yönetim Kurulu sorumlu olacak.11 

 

                                                 
11 Türk Akreditasyon Kurumundan: Türk Akreditasyon Kurumunca Uygulanacak Akreditasyon Kullanım 
Ücreti/Payına Dair Tebliğ (Türkak: 2026/1), Resmi Gazete, Sayı: 33130, 7 Ocak 2025, 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/01/20260107-9.htm  
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